

中国银行台州市分行贷款总额再创历史新高 金融“活水”在民营经济发祥地欢快奔流

钟航

一条产业明线，跃动着民营经济发祥地“制造”之都的升腾之梦；一条金融暗线，涌动着小微企业金融服务改革创新试验区创业创新的澎湃热潮。这里是浙江台州，民营企业“一遇雨露就发芽，一有阳光就灿烂”的热土。这里资本活跃、信贷成熟，金融发展理念、模式与时俱进，给了金融机构高质量发展的广阔空间。

中国银行台州市分行立足民营经济发祥地，结合地方高质量发展实际需求，以“系统领先、同业争先”重点城市分行建设目标引领，引导“金融活水”向科技创新、绿色金融等重点领域倾斜，服务实体经济迈出坚实步伐，更好地满足了人民群众和实体经济多样化金融需求。2023年末，该行在跨越贷款“千亿使命”的基础上，继续突破1100亿元大关，当年新增近180亿元，再创历史新高，市场份额三年累计提升1.58个百分点。

书写光阴的故事 与科创企业相伴而行

在新征程上，浙江要在以科技创新塑造发展新优势上走在前列。科技创新是高质量发展的重要特征，也是实现高质量发展的重要载体。但要让科创“种子”长成“参天大树”，却并非易事。

“融资难”便是制约其茁壮成长的一个因素。与科创企业相伴而行，中国银行台州市分行能讲出很多“光阴的故事”。

50万元贷款，这是如今的高新技术企业——某化工企业董事长陈先生念念不忘的数字。上世纪90年代，给一家刚起步的民营企业发放这样一笔“巨款”，需要十足的远见与魄力。没有这笔资金，一家拥有几台设备和十几位工人的“小作坊”也许难以爬坡过坎。在这棵“小树苗”最需要资金投入工厂运营的时候，中国银行台州椒江支行给了其发展的“第一桶金”——50万元贷款。

此后20多年的“相伴”路上，这家化工企业“专注主业、做精做强”，中国银行则“真诚服务、相伴成长”，给企业的授信额度逐渐递增到近2亿元。如今，该企业凭借优秀的研发及生产实力，已形成多元化发展的产业格局，产品广泛应用于医药、农业、化妆品及新能源等多个领域，获得了国内外知名企业认可，也在行业内掌握了更多主动权。

实际上，这只是中国银行台州市分行服务实体经济的一个缩影。“和这些企业合作时间久了，像是自家人了，我们双方的关系，就像鱼和水一样，彼此都离不开。”在中国银行台州市分行相关负责人看来，只要金融滋养的小微企业足够多、足够健康，下一棵“参天大

树”就有机会在“热带雨林”中茁壮成长。2023年，中国银行台州市分行民营企业贷款较年初新增88.66亿元，增速22.44%，居全省中行系统第三。

扬帆出海之帆 驰而不息支持外贸发展

太平洋的风吹向东海之滨，年复一年。地处浙东南沿海的台州，自改革开放以来就是出口外贸业务的集聚地之一。涉外企业多，外贸业务多元复杂，跨境金融服务需求旺盛。长期以来，作为以国际化和多元化为特色的国有大行，中国银行台州市分行发挥外汇外贸领域专业经验，一以贯之支持外贸发展，满足外贸企业融资需求的同时，持续增加跨境金融服务的速度、力度、精度、温度，奋力书写金融支持外贸高质量发展的精彩答卷。

比如，不久前该行成功获得外管局同意当地某企业开展跨境资金集中运营业务的批复，该业务将帮助企业降低财务成本，提升资金管理水平及风险防范能力，最终实现集团境内外资金的一体化管理。

跨境资金集中运营是金融市场双向开放、深化落实跨境投融资改革的重要工具，也是中国银行积极推动外向型经济服务能力提升的有力抓手。

“本次跨境资金池业务的顺利落地，有效提升了企业跨境交易的便利性，展示了我行作为外汇专业银行的能力与水平，银企合作互信得到进一步加强。”中国银行台州市分行交易银行部相关负责人表示。

这是该行支持涉外企业的一个缩影。2023年以来，该行为全市超2600家进出口企业提供跨境服务支持；已为749家对公客户27亿美元的收付汇需求规避了汇率风险，为148家企业免费提供价值139万元的买入期权服务；已为72家小微企业提供了近7100万元的专项交易授信额度，并落地5200万美元的汇率保值业务。2023年，中国银行台州市分行国际结算、跨境人民币、结售汇、外币存款四项业务市场份额均保持同业第一。

铺设高质量发展之路 践行金融为民使命在肩

践行金融为民，国有大行责无旁贷。2023年中央金融工作会议提出，要加快建设金融强国，对推动金融高质量发展发出了总动员，同时明确要求金融要为经济社会发展提供高质量服务。下一步，中国银行台州市分行也将强化责任担当，持续提供综合精准、便利可得普惠金融供给，坚决当



中国银行台州市分行与台州市船东协会正式签约战略合作协议

好服务实体经济的主力军，以更强的政治自觉、思想自觉和行动自觉推动普惠金融高质量发展。

中国银行台州市分行积极落实关于降低小微企业和个体工商户支付手续费的工作要求，成立以部门主任室及业务骨干组成的工作小组，明确小微企业、个体工商户降费相关各项工作具体内容及负责人员，将降费工作压紧压实。截至目前，该行减免单位结算账户管理费、开户手续费、汇款手续费等各项对公结算费用累计超1600万元，惠及小微企业及个体工商户超18000家；2023年，普惠贷款跨越300亿元大关，增速(38.51%)高于整体贷

款增速19.54个百分点。

践行金融为民，亦有慧心巧思。未来，在紧跟中央部署、洞察经济形势和融入地方发展脉搏中，中国银行台州市分行也将围绕客户基础、存款、投放等关键点，持续推动存款稳固增长、贷款稳定增长、营收稳健增长，以深化开展“双提”行动、“两抓”工程的实绩成效助推自身高质量发展。同时，直击当前金融领域薄弱点，加快谋篇布局，打造金融服务创新高地，不断强化以人民为中心的价值取向和金融服务实体经济的根本宗旨，为走好中国特色金融发展之路、助力金融强国建设贡献更大力量。

(图片由中国银行台州市分行提供)

共育“团结花” 奏响共富曲 余姚“同心茶园”一片茶叶种到6个省

陈福良 赵晓晨

“如今茶园的冬季管理工作已经告一段落，新茶叶的研发上市仍在继续。”近日，在宁波余姚市三七市镇石步村的黄金韵茶业科技有限公司里，难得的“农闲”并没有让负责人张龙杰真正闲下来，手机不断震动提示着来自山海协作地区技术人员发来的茶园咨询信息。

2023年推出的“瑞雪一号”和“黄金毫”一经上市便广受消费者欢迎，这让张龙杰对“嫁出去”的茶树苗更有信心。

自2012年从父亲手中接过茶园后，张龙杰便一心一意扑在了茶园，不断改良茶树品种，提高抗病能力，稳定茶叶的优秀性状。如今，400多亩的茶园共研发出“黄金甲”“黄金毫”“醉金红”等20种不同类型的茶叶，其中7个品种在去年4月被国家林草局列入植物新品种权名单，进一步帮助茶树品种扩大应用。

石步村四面环山，山中有大池墩水库的天然环境，山上的水汽尤为充足，

这为茶树生长提供了绝佳的条件。这里的黄金芽茶等黄化茶叶是从茶园内原有茶树中培育出来的，属于光照敏感型、白化绿茶新品种，无污染零添加，其中的氨基酸含量可达9.4%，是普通绿茶的三倍。这独一无二的绿色产品，不仅为三七市镇的茶农带来可观的经济效益，还吸引了一大批前来考察的中西部地区茶农。十多年来，来自四川、贵州、湖北等地的客商在三七市镇及茶农的帮助下，为当地引进了黄金芽茶等黄茶

品种。

“不少引种黄茶的地区，属于多民族聚居地，通过种植茶树生产特色茶叶可以让当地的农业经济逐步兴起。”三七市镇相关负责人介绍道。比如，2021年，三七市镇把这款茶叶带进了贵州遵义正安县，一次性让当地1400亩土地长出了致富茶苗，经过4至5年的培育，届时采摘的“御金香”每公斤价格可在10000元左右，这将大大促进当地经济发展。当地通过将茶叶产业发展和生

态旅游资源有机结合，共同开发旅游线路、研发旅游产品，文旅融合逐渐成为乡村振兴和高质量发展的“新密码”。

“每年农闲，我总要抽出一到两个月时间，去引种黄茶的茶园看看。”一位三七市镇的茶农这样说道，趁着七八月份忙完春茶的采摘和大部分销售，他们便会抽时间看看茶树在外地的生长情况，并将管理技术倾囊相授。“茶树的管理技术和茶树苗都是由我们提供的，如果当地需要炒茶技术

和设备，我们也会根据他们的需求进行指导和帮助。”截至目前，引种地区的成熟茶树亩产值可达8000至10000元。

一项数据显示，经过二十余年的努力，三七市镇的绿色茶叶帮助6个省超10万亩茶园建起属于自己的“金山银山”，帮扶累计实现产值达20亿元。“接下来我们将立足产业优势，让特色黄茶绽放在多地，帮助当地百姓富裕起来。”三七市镇相关负责人这样说道。



回家过年 移动有礼

充值享回家礼包!

充值金额	回家礼包		优惠期
	享流量	享视频通话	
30元	5GB/月	100分钟/月	2个月 (办理当月起)
60元	10GB/月		
90元	15GB/月		



浙江移动温暖回家礼，来浙建设者可享流量、视频通话福利!

温馨提示：*活动时间：即日起至2024年2月29日；
*活动仅限2022年及以后新入网的非浙江身份证客户参与；
*充值享回家礼包，礼包包含流量和视频通话，在参与活动当月和次月有效；
*适用客户范围、详细规则、退订方式、违约责任等详情，请咨询当地移动营业厅或登录中国移动APP。



www.10086.cn

热线：10086

服务监督：10080

扫码参与活动